                                                                                           Варганова Любовь Павловна,
                                                                                           воспитатель ГПД
                                                                                           МБОУ «СОШ № 2» г. Катайска
Катайский район – моя Родина

                                              (путешествие по станциям)
Цели: формировать у детей осознанное отношение к родному краю, его прошлому, настоящему и будущему;

Задачи: 1.развивать патриотические качества,

 2.углубить  знания об истории и культуре Родного края;

 3. развивать глазомер и эстетический вкус, мелкую моторику рук; воспитывать аккуратность и терпение. 

Оборудование: на доске вывешиваются карточки с названиями станций, рисунки сказочных героев, паровозика,  фотографии известных мест Катайского района; образец открытки «Корзиночка с цветами».

Занятие рассчитано на обучающихся 1-2 классов.
Ход занятия.

1.Организационный момент.
Начинаем мы опять

По истории шагать.

Постарайтесь всё понять

Про район свой всё узнать.
2. Основная часть.

Воспитатель. Сегодня мы отправляемся в путешествие по станциям на паровозике. Нас будут встречать разные сказочные герои. Итак, в путь.
Станция «Историческая» (Незнайка)
Катайский район расположен на северо-западе области, в 215 км от Кургана, граничит с двумя областями- Свердловской и Челябинской. Территория района 267.2 тыс. га, в том числе 98 тыс. га занято лесами. В районе одно городское и 15 сельских муниципальных образований, 28 населённых пунктов. Основной водной артерией является р. Исеть и два её притока - Синара и Теча. Численность населения района 26.6 тыс. человек, в том числе в г. Катайске проживают 14.9 тыс. человек. Первые упоминания о поселениях, находящихся в черте нынешнего Катайского района, относятся к 1655 году. По сведениям 1879г. уже существующее село Катайское славилось Богоявленской ярмаркой, которая проводилась 2 раза в год. Катайск в это время был большим хлебным рынком. Сюда свозили хлеб из Камышловского, Шадринского и Челябинского уездов и отправляли на крупчатые и мукомольные мельницы Екатеринбургского уезда. С 1 ноября 1913 г. началось постоянное движение по железной дороге. Создание станции Катайск подтолкнуло развитие одноимённого населённого пункта. В 1924 году село Катайское стало районным центром.
За время войны Катайский район, его жители вписали немало ярких страниц в историю Курганской области. Во время Великой Отечественной войны из Катайского района были призваны 7850 человек, в т.ч. 164 женщины. В боях погибли более 4 тысяч(4734), в т. ч. 9 женщин. Подвиг военного лётчика Алексея Маресьева повторила уроженка деревни Оконечниковой  Катайского района Мария Лагунова. На территории Катайского района имеется единственное в области обнажение скальных кристаллических пород, образованное глыбами кварцевого порфира высотой до 20 метров, вертикально нависающими над береговой линией (Иванов Камень).
По правому берегу Синары, вблизи села Никитинского, расположен ещё один памятник природы - Охонины Брови. Здесь интересна необычная форма рельефа. Она образована двумя смыкающимися изгибами (бровями) уступа коренного берега высотой до 15 метров. Одна из главных достопримечательностей района - Свято-Никольская церковь, функционирующая с 1869 года.  С 2004 г. здесь образовался действующий женский монастырь.
Основу экономики района составляет сельскохозяйственное производство. Самое значительное по объёму производимой  сельхозпродукции предприятие района – СХК СПК «Шутихинский».Градообразующим  предприятием является ЗАО «Катайский насосный завод», выпускающий нефтяные центробежные насосы.
Пищевую промышленность представляют ОАО "Молоко", Катайское потребительское общество. 
Катайское карьероуправление выпускает бутовый камень, щебень и гравий из природного камня.
Девять сельскохозяйственных предприятий занимаются полеводством и животноводством. 
На территории Катайского района успешно работает одно из крупнейших в России птицеводческих предприятий "Катайский гусеводческий комплекс".
Станция « Разминочная»  (Мальвина)
Вы наверное устали 
Ну тогда все дружно встали .

Раз –согнуться , разогнуться ,

Два- нагнуться ,повернуться ,

Три- в ладоши три хлопка 

Головою три кивка .

На четыре руки шире 

Пять и шесть -тихо сесть 

Семь и восемь –лень отбросим.

Глазки крепко закрываем ,

Дружно до пяти считаем ,

Открываем , поморгаем ,

За бабочкой мы наблюдаем 

И работать продолжаем .

Слушаем , запоминаем .
Ни минутки не теряем.

Станция «Творческая»  (Золушка)
Изготовление открытки: выпуклая аппликация «Корзиночка с цветами».
Оборудование:
для воспитателя : образец целый и в деталях выпуклой аппликации «Корзиночка с цветами»; розовая, желтая, синяя, коричневая, красная и зеленая цветная бумага, картонный лист, карандаш, ножницы, клей, кисточка для клея, комплект шаблонов половинки листочка, корзинки;

для учащихся: розовая, желтая, синяя, коричневая, красная и зеленая цветная бумага, картонный лист, карандаш, ножницы, клей ПВА, кисточка для клея, тряпочка,  клеёнка. 

Этапы работы над аппликацией

I. Вводная часть.
1. Организация рабочего места.

2. Повторение правил по технике безопасности при работе с ножницами, кистью, клеем, правила личной гигиены.

II. Основная часть.
Поэтапное изготовление аппликации по показу воспитателя.

План работы:
1. Анализ изделия.

2. Подготовка деталей.

3. Сборка.

1. Анализ изделия.
Воспитатель. Посмотрите на аппликацию, которую вы будете сейчас делать - её не погладишь рукой: она не плоская, а выпуклая.

- Скажите, из каких материалов она сделана? (из цветной бумаги и картона)

- При помощи чего все детали соединены между собой? (при помощи клея ПВА)

- Как изготовлена корзиночка? (плетением из полос)

- Как приклеены цветочки? (только за сердцевину)

Да, всё вы правильно сказали, используя технику плетения, я изготовила корзиночку, цветочки приклеены только за сердцевину, они махровые: у него несколько рядов лепестков. И все они изогнуты. При сборке лепестки необходимо завить и выгнуть.

Воспитатель: Начнём подготавливать детали для объёмной аппликации.

2. Подготовка деталей для корзиночки:
- Возьмите коричневую бумагу,  обведите шаблон корзиночки, вырежьте.  Разделим заготовку на полоски шириной 1 см. (разрезы лучше делать с верхней части корзиночки)

Нарежем полоски желтой и оранжевой бумаги шириной 1 см.

3. Подготовка деталей для больших цветов:
1) Подберите три квадратных куска (примерно 5см.×5см.) розовой или красной бумаги.

2) Сложите каждый кусочек три раза.

3) На каждой заготовке нарисуйте на глаз лепесток.

4) Вырежьте заготовку.

5) Разверните венчики и надрежьте, каждый кусок не доходя до середины.

6) При помощи ножниц загните каждый лепесток.

7) Подберите три квадратных куска (примерно 3см.×3см.) розовой или красной бумаги и проделайте то же самое.

8) Сложите кусочек зеленой бумаги пополам, т. к. листок симметричный. Нарисуйте по шаблону половинку листочка. Вырежьте и разверните, так сделать 5 листочков. Сделайте ещё один листочек.

4. Подготовка деталей для маленьких цветов:
1) Подберём два квадратных куска (примерно 4см.×4см.) синей бумаги.

2) Сложим каждый кусочек три раза.

3) На каждой заготовке нарисуем на глаз лепесток.

4) Вырежем заготовку.

5) Развернём венчики и надрежем, каждый кусок, не доходя до середины.

6) При помощи ножниц загнём каждый лепесток.

7) Нарисуем и вырежем кружочки для сердцевинок цветов.

Воспитатель: - А теперь, ребята, уберите со столов всё лишнее, оставьте на столах только картон и все подготовленные вами детали.

5. Сборка деталей в целую аппликацию.
Воспитатель.

- Начнём собирать аппликацию с корзиночки. При помощи основы корзиночки и заготовленных полос сделайте известным вам способом корзиночку.
  - Закрепите все полоски и обрежьте лишнее.

  - Приклейте корзиночку на картон, расположив его вертикально, ниже середины листа. Из остатков полосок сделайте ручку для корзиночки.

   - Уложите друг на друга  лепестки, начиная с большего.  Капельками клея приклейте в серединку корзиночки большой цветок.

    - Чуть выше справа и слева приклейте два синих цветка и серединки.

    - По такому же  принципу приклейте ещё два больших цветка справа и слева. В серединку каждого приклейте разноцветные кружочки.

   - Наклейте внизу цветочка 2 листа. И три вверху.

   - Аппликация «Корзиночка с цветами» готова.
III. Подведение итога.
Воспитатель. Молодцы! Эти открытки мы отнесём на выставку посвящённую       

 90-летию образования Катайского района. 
Очень приятно, что вы были внимательны.
Приводите в порядок рабочее место.
А сейчас мы с вами отправляемся на станцию «Библиотечная».

Станция «Библиотечная»   (Кот в сапогах)

Ознакомление с книгами о Катайском районе.

3. Подведение итогов.
Воспитатель читает отрывок из стихотворения автора Владимира Ильича Горбунова г. Катайск.

Город в клёнах нежных и зелёных, 

Когда в дар приносит красоту : 

Белый весь от яблонь и черёмух,

В свадебном пленительном цвету .

Лес кругом берёзками искрится 

Сладким соком напоив сполна, 

Не могу в тебя я не влюбиться, 

Эх, Катайск , родная сторона .

- Сегодня мы с вами изготовили очень красивую открытку. Вам понравилось?

- Что вы узнали нового из нашего путешествия ?

- О чём расскажите дома ?
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Въезд в город Катайск.
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Охонины брови.
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Боровской женский монастырь.
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Река Исеть и река Синара (слияние).
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Церковь иконы Божией Матери в городе Катайске.
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Музей город Катайск.
